International Maritime Dangerous Goods (IMDG) Code, 2010 Edition

incorporating Amendment 35-10

Note verbale May 2012

Corrections to the IMDG Code (Amendment 35-10) as adopted by resolution MSC.294(87). Refer to A1/C/12.04 (NV.1). This is available at http://www.imo.org/Publications/SupplementsAndCDs/Pages/SupplementsInserts.aspx.

Volume 1

PART 4 – PACKING AND TANK PROVISIONS

Chapter 4.1 Use of packagings, including intermediate bulk containers (IBCs) and large packagings

4.1.4 List of packing instructions

4.1.4.1 Packing instructions concerning the use of packagings (except IBCs and large packagings)

In P003, in the third sentence, *amend* "of adequate strength and design in relation to the packaging capacity and its intended use" to read ", and of adequate strength and design in relation to the packaging capacity and its intended use,".

In P904 (1), in the second sentence, *amend* "of adequate strength and designed in relation to the packaging capacity and its intended use" to read ", and of adequate strength and design in relation to the packaging capacity and its intended use,".

In P907, in the second sentence, *amend* "of adequate strength and design" to read ", and of adequate strength and design".

PART 5 – CONSIGNMENT PROCEDURES

Chapter 5.4 Documentation

5.4.2 Container/vehicle packing certificate

In 5.4.2.3, replace "dangerous goods documentation" with "container/vehicle packing certificate".

In 5.4.2.4, *replace* "dangerous goods transport information" and "dangerous goods document" *with* "container/vehicle packing certificate".

Chapter 5.5 Special provisions

5.5.2.4 Documentation

Before the last paragraph, which reads "A document is not required when the fumigated ... (see 5.5.2.3.3 and 5.5.2.3.4).", *insert* paragraph number "**5.5.2.4.4**".

PART 7 – PROVISIONS CONCERNING TRANSPORT OPERATIONS

Chapter 7.1 Stowage

7.1.1 General provisions

7.1.1.2.2 Stowage category B

In the last paragraph, amend "transportwed" to read "transported".

Chapter 7.9 Exemptions, approvals and certificates

7.9.1 Exemptions

In Note 1, delete "(e.g. exemptions for limited quantities in 3.4.7)".

Volume 2

PART 3 – DANGEROUS GOODS LIST, SPECIAL PROVISIONS AND EXCEPTIONS

Chapter 3.1 General

3.1.4 Segregation Groups

3.1.4.4 In segregation groups 7 and 9, include

"3483 Motor fuel anti-knock mixture, flammable".

Chapter 3.2 Dangerous Goods List

For UN 2590, replace "0" with "5 kg" in column (7a).

For UN 2687,^{*} *delete* the first entry which has been assigned the PSN "DESENSITIZED EXPLOSIVE, SOLID, N.O.S." in column (2). This is a duplicate entry.

For UN 2949, insert "T7" in column (13).

For UN 3132, packing groups II and III, insert "PP 40" in column (9).

For UN 3319, insert "II" in column (5).

Chapter 3.3 Special provisions applicable to certain substances, materials or articles

3.3.1 Special provisions

- 133 Replace "7.2.8" with "7.2.1.10".
- 181 *Replace* "7.2.8" *with* "7.2.1.10".
- In subparagraph .2, *insert* the words "the substance" before "shall be transported".

^{*} For the published version of Amendment 35-10 only.

INDEX

Delete the entry for "Aviation Gasoline, see" (UN 1863).

In the entry for 4-CHLORO-o-TOLUIDINE HYDROCHLORIDE SOLUTION (UN 3450), *replace* "3450" *with* "3410" in the column "UN No.".

In the entry for Fishmeal, UNSTABILIZED (UN 1374), replace "9" with "4.2" in the column "Class".

In the entry for ISOPROPYL ISOCYANATE (UN 2483), replace "3" with "6.1" in the column "Class".

Delete the entry for "Trinitrotoluol, wetted see" (UN 1356).

Insert the following entries:

Substance, material or article	MP	Class	UN No.
TRINITROTOLUOL, WETTED with not less than 10% water, by mass, see	-	4.1	3366
TRINITROTOLUOL, WETTED with not less than 30% water, by mass, see	-	4.1	1356